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V*sa zemta prolelanši, sasavīnoj

Sīvīte kolektivā — lels spāks

Lai dzeivoj 8 marta —Vyspasauļa Komunistisko stvtšu dīna

Bīdris Staļins pyrma)ā kolektivistu

adarnlka sabraukumā sācējs:

.Slvīšo vaicājums kolektīvos —

lela valcOjums, bīdrl. Es хуоо, ka

daadzt na jyuslm nadavērtēj sivlšu

on pat apsasmej par jom. Bet ltys
klaida, bīdrl, nupltna klalda. Līta te

na tikai tymfl, ka sīvītes sastota pusi

na dzelvūtājlm. Līta, vyspyrms, (yml,
ka kolektivO knstelba icēle vodušo*

dorbOs vasaļu aili lobu un spējeigu
sivīšu. Pasaverlt sabraukumā, j6 sa-

stāvā, — un jyus redzēsit, ka sīvttes

jan sen pārsavērte nu atpalykušom
par prīškdejom. Slvītes kolektivūs

— lela spāks. Turēt ito epiku nūvOr-

ti, zelmoj darēt nOzidzeibo. Myusu

pīnOkums pastāv tyms, lai slvitem

kolektīvos paleidzēt īt uz prišku un

laist ito spāku darbi...*

Ka kolektivistes patlši pārsavērte

nu atpalykuŠajom par prīškdejom, ka

jās patni lels spāks kolektivā un ka

jos gryb un var strOdOt an styprynāt

sovu kolektīvo leldza ar velrišlm —

tu Hcynoj i myuso latgalīšu kolekti-

vistes.

Pīmāram Kveder V. an Vucan —

Lazdan kolektiva .Uzvara" (Taigas
raj) lopu preču fermas lobokās adar-

neicas, piļneigi Izglobāja vysus jau-
nos tējas.

Barkaņ Aoa kolektiva .Sorkonajs

LatgalHs" (Ačinska raj.) loboko udar-

nelca pina apstrādftšonā.
Utra Vucan — Lazdan nu kolek-

tīva .Uzvara" lobāko teiruma brigā-
des udarneica pliadalēja rajona sta-

hanovlšu salidojumi.
Saruna ar Daiviņa telrume kolektl-

vlstem - udarnelcom bldrls Staļins

pasacēja:

....
Patīši, jo padOmOt, kas beja

sīvlte agrāk, vacajos laikos. Clkam

slvīte beja meitinēs, jel skaitējas, tai

saicēt, par beidzamo nu dorbtt ļai-
dlro. StrOdoja jel dēļ tāva, stfbdoja
cišl daudz, nn tāvs jal vēj pārmete:

.Es tevi baroja*. Kad jel izgāja pi

velra, jel strOdāja dēļ veira, strOdOja

tai, kal lyka strādāt veirs, un velrs

jal otkon pārmete: ,Ps tevi baroju".

Slflte efma beļa par beidzama nu

dorba ļaudīm. Saprotami, ka taidOs

apstokļas storp slvītem zemneicom

dorba varūnes nevarēja pasarddēt.
Dorbs dēļ slvites tod beļa par lOstu,

un jei v'ysaiži pynle]as izbēgt nu

Tikai kolektivā dieive paderēja
dorbu par gada litu. Tādēļ rayu*a

kolektivistes dod ielu skaitu sociāli-

stiskā dorba udarneicu. Pat vacoko*

slvltes naatpallk no jaonokom.
Kole<tivlste bfdrine Melkian J. nu

kolektiva JannO dzelvē' (Krivo'ei
nas raj.) 63 godi vāca, ber kolektīvā

skaitās par lobāko udarnelco, 1935 g.
izstrodoja 402 dorbdlnas.

Tlkil padumiu vaļdeiba nese ķīvī-

tei zemneicai clļveceigu dzeivi. Tikai

kolektīvo Ikorta padarēja slviti zem-

neicu par gūdynojamn un clnejaon
cylvakn.

Tādē( pošom kolektlvlstem
«...

va-

jag plmlnet par kolektīva spēku un

nuzeimi dēļ sivltem, jom vajag plmt-
nēt. ka tikai kolektīva jom ir is.'-ta-

melba nīkstot leldia ar velrfti. Bez

kolektivim — oavīnleldzelba, kolek-

tīvos — tiseibu vīnleizdelba. Lai pl-

mīņ par itfl bidrines kolektivistes un

lai jās globoj kolektīvos parādus, kai

sovo aci". (I. Staļins. Nn runas pyr-

maji kolektivistu odarniku sabrau-

S. Jeraman.

Slvltes kolektiviis

lels spāks. Turēt itū

spāku nuvOrtā, zeimoj

darēt nuzidzeibu. Myu-

su plnokums pastOv ty-

mā, lai sīvitcm kolek-

tīvus paleidzēt īt uz

prišku un laist itū spā-

ku dorbā.

STAĻINS.

KLARA CETKIN Vōcijas ko-

muniste, vacōkō sīvīšu kusteibas

darbineica. Tagad myruse.

Padūmzemes sīvīte nūstoj
lobokūs cylvāku ailēs

+ Tikai lelā 1917 g. proletāriska re-

noļnciia atbreivoja strādniku no zem-

Шкп sivitl nn mviiž* tērdzelbas. Ti-

kai padOmiu vaļdeiba padarēja slvītl

par cylvaku.
: Kēneņa laikos dorba sivite vysu

sovu myužu beļa par gryuta dorba

darētoju. Jei beja par kolpyoni tāvam

elkam beja jaunos raeitOs, par kol-

pyunl veiram, par sfitas dubļu un lal-

dera sflkia bridēju vyto sovu myu-

lo. Puiku tāvs ar māti laide šKolā,

bet meitlnl varēja i nelaist, jei strādā-

ja sfliā, 10 gatavoja par sīvu — kol-

pyuni. Jei, dzē. varot iztikt l bez aug-

ttOkas školas.

Vys6s buržujlskOs valstis i pa šai

dtnai dorba slvltes dzeive napanass-

Cii grynta. SaimlsttskO krize un bez

dorbs dzan sivlti uz Oļneicas übogāt

к л pčrdit sevi.

Myusc zeme tag-d slvite vvsdaial-

IfJbs dorbOs nOsiOj leidza velrišdin.

paudz sMšu lnženeru, lldātāju, para-

Siutistiu un t. t. Vysa vaļsts pazeist

sivlšu vārtiņu vOrdas: Mariju Dem-

čenko, Dusi un Marija Vinogradovas

nn daudz суш.

Beidzamos divēju godu laikā divi

reizes pasavalroja sivlšu kolektiva

vaļdes locekļu skaits; par četras rei-

zes palyka vairOk slviSu brigadiru;se-

šas reUes ppuga sivlšu arteļu prišk-

sadatoju skaits; gondreižseptelņas rei-

zes pasavairoja kolektīvu preču fer-

anu vadētāju skaits.

PadOmiu sīvites ar kotru dlnu pallk

■«jiktivfikaa sabldriskā dorbfi. Plmfiram,
sastOv gondreiž pusntra

miļjona sivlšu. Sorkonā Krysta bld

: reibi 500 tyukst. tlvlšu, fizkultūras

organizācijā vairOk par divt rniļjonl

sivlšu on 400 tyukst. sivlšu noso) pi

kryotira GTO (gotov к trūdu i obo-

- rone) zelml.

Komunistisko partija un padOmiu

vaļdeiba vlnmßr ryupejās par ķīvīšu

dorba an dzelves IzlobeŠOnn. Poālaik

| spēceigi teik calts vaicājums par na-

mākoleibas un mozprateibas likvidē-

šono piļsatOs un kolektīvos. Uo itys
« namOkulelbas llkvldēšonas dorbs vyt-

pyrms tiks vests storp sivltem. Slvl-

les, davuŠCs nu sovom ailēm tyukstu
šom stahanovlšu nn udarnlku, navar

wt6lok palikt mozprateiga?, jom vajag

«vaicētls un vuicētis, moz tā, ka sīvi-

■'tes māk pa druskai skaltēt un šai-tai

. pasarakstet. Socializma zemes byuve-
\ tāļim vajag byut labi gramotnim, pl-

sāvjnOt vysaldu nuzarin zynotni.

Bet leidz šam na vysas partijas nn

aabldriskOs organizācijas Ir roduias

vaļadzeigOs apstākļus, lai slvltevārs-

tu atradot on vuicētis. AtgOja laiki,
kad kotrā zavodi, sovhozi on kolek-

tīvā, Ikdlnas jčsaiyope| par slvltes

dzeives atviglynāšonu, organizējot
dzemdēSonas mājas, konsultāciju, bār-

nu nstobas, kopējos adamustobas, drē-

bu mozgātovai, — zelmo) atbreivojat
sīviti nu malno aātas dorba.

Latgalīšu kolektivfts slvlte taipat
ikaro] vodoiu vītu saplok kolektīvi-

atam • velrlšam. Ir slvltes kolektīva

pnšksadatojas, brigādirl, ir na možums

odaroeico, bet jos varato byut vēļ
vairOk. Biži vin myusu kolektīvu

vadētājl nauztic sivitel atbiļdelga dor-

ba. Uz prišku tai nadrelkst bynt nn

nabyus.

AtzelmojDt 26 — tfe Vyspasauļa

Komunistiska slvišo dlnu šigod pl*

liksim vysas pyules, lai dorba sivtte

varato na tikai stshanoviski strādāt

relošonā, bet lai jel pa sovim nOpal-
nlm aizjemti vodfišo omotu zavodi,
kolektīvi un sabidrlski dorbā. Dorba

slvitei vajag labi prast skaltēt-rak-

stēt, jai vajag palikt par leidz golam

pylntlseign on kulturālu sociālistiskās

sabidrelbas locekli on Jel par taldn

paliks, ejot komunistiskās partijas un

lelā Staļina vadelbfl.

Stahanovišu rekordi

• Anžerkaa Š btas M9 — 15 elek-

trovedei» brigadirs — mašīnists Po-

rošins 28 februāra sovā maiņā izdzv-

na 1.286 tonno — kilometros, por-

klOdams sovu ipriškeju Vvssavlneibas

un mašinista Jerinņa rekordus. Jau-

eO teknlskd norma sastota 150 vago-

nu. PoroŠins izvede 241 vagonu.

• Lidmašīnas sagatavošonai oz И-

dOšonu leidz šam parosti vajadzēta
15,,l 5

,,
— 2 stundts. Tagad itū dorbu

daudzi borttehnlki izdora 9 — 18 m -

nutu laiki, 22 februāra borttehnika

Jakovenko stehanoviskajs ekipāža 15

gradusu soltomā sagatavoja smogO.

lidmašīna hdāšonai 7 min. 30 sek.

laiki.

• 27 februāra Oslnovkas roktnv s

brigadirs Uluškovs (Kuzbass) izcena

113,7 tonnas Ogļu. Jaunas normas Пу-

ша šehis. sastota 22,7 tonnas, tai tod

b. Gli škovs ļaunu normu Izpiļdēja

par 512 proc, nopelnīdams vluaraai

ņā 120 rubļu

I hokušā numerī

I nūdrOkčsim

|bidra Staļina sarunu ar

famerikanīšu avīžu darbini

"■tu Roju Govardu. Saruna

foši interesanta, jei nflskai

iiroj daudz svareigu pa-

sauja politikas vaicojumu.



Sīvīte seņok un tagad
Vē) pyrmOtneja cylviku sabldreibā

sivitei tyka plškērta iela saimistiskā

Юта, bet nabeja jal vlnaidu tlselbu

ar veirltl. Daži zynātniki pirOda pat,
ka slvlte bejuse рупоО, kas atroda

guni, lzgudrāja dzeivokļus (Šalašus)
un Isāce apstrādot zemi.

Vysa ciļvēces vēsture, sācot on

pyrmOtneļim lalklm, ejot cmr leoda-

lizmu un beidzot ar kapitālismu,

pipiļdēta ar gryutQ, vērdzelgtt slvltes

dzeivi un jās ceiņu par sovom tlsei-

bom. Bet dorba ļaužu kOrtas sivlšu

kustelba par tiseibom kepitallzma ap-

stākļos vysporl гука ivadēta emansl-

pacijas*) un femlnizma**) formās.

Vlneigl Parīzes Komūnas laikā

1871 godā dekrētā par pensijom at-

raitnēm un nacionālos gvardlstu sai-

mēm, beja lzsvlsts jauns lozungs: iz-

nycynOt robežas storp lykumelgom
an nalykumelgom sivom un saimēm.

Parīzes proletariāta slvltes ceinejās
nn туга par Ito lozungu uz barUa-

dem, bet neuzvarēja.
Kapitālistiskā pasauli pat vēlēšonu

tlseibai slvltes na vysur Ir Iglvušas,
nimoz jau narunojūt par myusu dmu

jauno kapitallzma formu — fjšlzmu,

kur sīvitem atjemtas 1 tās pat ne-

daudzās tbelbas, kuras beja agrok.

Sivlšu izgleiteiba vysās valstis ļoti

līgi skatteiās par navajadzeigu, kaitei-

gu litu. Eiropā tikai 12—13 godu-
simtinos sOc vulcēt skaitēt-rakatet

kļaštorneicas dīva kolpošonai. Vālok,

pamozam, teik atklotas speciālas si-

vlšu školas dēļ augstākos š-cru mei-

tiņu apmācēšo'nas .dlvabaileigOs, ty-

komelgOs" sīvu, mātlu un māja sai-

minelcu lomai. IvalkOt slvltes r žāšo-

nā 19 js goduslmteņs atklOj jom vai-

rāk plašas ispējameibas uz školom,

bet itās školas tflmār paltk par sivl-

šu školom.

K'ivija leidz 18 tam goduslmtlņim
sivlšu skaitēt-rakstēt pratēju nabeja

*) Emansfpacija — atsabrelvO&ona nu vel-

rlSa atkareib.is. padūteibas, nūsplselbai.
**) Feminlzms — celņa vlneigl par sivlšu

interesēm.

pavvsam. SOkumā te tetk atklāti pri-
vāti pansionl dēļ augstāku šklru mei-

toni, un Katres II laikos Pēterburga

atklātas divējas sivišu Skolas: vīna

dēl .augstdzlmtelgom* un Otra—dēl

.miš*6ņu* raeitom. Tikai 1858 godā
sivlšu vidējās Skolas beja laslodyno-
tai par vysu šklru školom, bet dēļ
strodniku un zemniku meitom jās

beja grvuši sasnfldzamas sakarā ar

augsto moksu par vuicēionus.

Padūmzemē vysas šKolas nu sā-

kuma leidz augstokom atklotas dēļ
obejim dzynuroim, un speciāli sivlšu

školn nav. Itā rezultātā pl mums vi-

dējos un augstokd3 Skolās sivlšu ir

tikai drusku mozok, nakal velrlšu.

Руггав revolūcijas ari Krivijā tyka

cyldynots tai saucamajā .sivlšu vai-

cojums", bet proletarlšu slvltes ltymā
kusteibā napisadalēja. Proletariāta un

zemnīoMbas slvtšu stovOklls Krivijā

beja vēļ gryutoks, nakai Vokoru iii-

ropā. Leidz 19 tO godustmtiņa 80-jim
godim te nabeja nikaidu lykumu, kuri

aizsorgdtu slvlti jos dorbā. Tikai vā-

lok, pateicot strodnlku stretkim nn

namlrira, tyka Ivasts lykums par bar-

nu, pusaudža un sivlšu dorba aizsor-

gošonu, bet i tys nikalda seviSka lo-

buma nadeve.

Oktobra revoļucija deve sivitem

vlnaidas tlseibas ar veirišim. Daudz

atvīglynoJumu Padflmzemē pastov ■

sīvitem gryusneibas un dzemdēšonas I

gadelumos. Vysvairok un vairok tetk |
atklots barnu ustobu, dorza, laukume-

ņu, moju un klubu. Leia aOzelme pi
mums ir sabīdrlskora ēdneicom, kuras

atbreivo] sUitinu vyrtuves un pūdlm.
Lykurni par veira nn alvas pinoka-
mim, par lauleibas un škēršonās brei-

veibu, par alimentim — itys vyss no-

leidzyooj storp jim gryuteibas barnu

audzynošonā.

PadOmzemes sivitei * atklots plašs

ceļš uz izgleiteibu, dorbu un kulturā-

lu dzeivi.

D. Logins.

Vīnōtu sīvīšu fronti pret fašizmu un vaidim

Lelā proletārisko revolūcija nOlel-

dzvnāja Padomzemes slvlti i juridi-

skās, i ekonomiskās tiseibās. Jau га ļ-

jonim sivlšu pisadola vodflša dorbā

vysās sociālistiskās byuvnicelbas no-

zarēs. Sivite — leis spaks kolektivā,

rynpniceiba vysā tautsaimisteibi.

Padomzemes slvltes dorba apstākli

dora jo par vyslalmeigākfi slvlti pa-

sauli.

Stehanovīšu kustelba atklOj myusu

slvltes prlškā vēļ laimelgāku. vēļ pri

celgOku dzeivi, bogOtn ar dOmoл un

jyutom.

PavysKm cyts dorba sīvi es stāvok-

lis kapitālistiskajā pasauli.

BurŽujlskO demokrātija na tikai na-

soēja dot sīvltei vīnleldzelgās forma

lās juridiskos ttseibas ar veirīti, bet

pat izglobāļa taidas lykumui, pimā-

ram, Anglija, kuri ļaan velrim sist

sovu sīvu. Jaoonijā velrs var pārdot

sovu sīvu na tikai fabrikai, bet 1 pub-
liskai mājai.

Tyn6s kapitāla zemēs, kur sīvltei

dutas vinaidas juridiskos tīieibas ar

veirīti, ekonomiski fivlte palik apspi-

sta. Nivlna kapitāla zemē leldzona

slvltes dorba ar velriša dorbu naap-

moksoi leldzonl. Vidēja strādnelcas

dorba olga tl napOrsnadz 40 — 50

proc, saleldzynojQt ar strOdnlkn dor-

ba olgu. Slrttei njv vmaldu tlselbu

ar veirīti ari izgleitelba.

Tl vysOs vaļstis storp

sīvitem: inženeri, v.jļsts kolpotājas,

ārstes, mākslas darblnelcas nn t. t.

un nivloa ou Jom nav porlicynflta par

reltdinu.

Fašizms nas rmadzatas cisšanas,

bodu un tryukumu darba ļaužu sai-

mēs.

Vocijas fašlzms sludynoi, ka sīvi

tes litirjs — .vvrtuve un gulta
-

.

Fašistiskās diktatūras zvērlskajs te-

rors sevišķi ozbryuk dorba sīvltei.

Par 1935 goda 5 mēnešlm slvltes

beja nutisātaa uz 81,5 godim katorgā
un 60.5 godim citumā. Komjaunīti
Greti Go fašisti zvēriski nflmucēja
leidz nāvei. Sivlšu spydzyiOšonas

gadējuma gitlerlšu cltumūs cišldaudz.

Austrijas fašizms, taipat kal 1 Vā-

cijas fišizms, sauc siviti .atjaunāt prl-

ca un mllesteibu Austrijā". Bet pati-
setba tt nu 600 tyukstQšom bezdarb-

nlku trešo daļu sastota slvltes. Sīvi

lv citu ni Ajstrljā pOrpiļdēti. Pasa-

vairoj sīvUu notisošonas par abortim.

Uz fašistu saucini и d'.emdēt, strād-

niku sīvas atbild caur komunista avī-

zi .Rotē ka jOs nu sOkuma

iKarāi lob&kus dzeives apstākļus, tod

t dzemdēs.

Kara - fašistiskā Japonijū dorba

slvltes padotas bodam .leh kara* sa-

paātrynāšonal pret SPRS-

Revolucionāri noskaņotās slvltes na-

radzatl spydzynoj.

Jopoņu tykumeiba par slvlti skaņ
tai: .Slvltes dtelves leis pinākums
— byat par padeveigu. Bčrneibā klau-

si tavu, tauleibā — vētru, pi vacuma

— dala*.

Jiponijā 5 miljoni strOdneica, jūs
dorba dlna 12 — 16 stuņla.

Fašistiskajā Itālijā mertines gata-

voj karam socOt nu 8 godim. Vaidu

laika slvltes ari skaitās par mobilizē-

tom. Mussolini vaida avantara Abis-

siniļī, augošais bods uo aabadzelba

vēļ vairāk paslyktynoj jau i tai пара-

njsamu dorba slvltes stOvOklt.

Itālijā ir taldi rajoni, kur slvltes

bezdarbneicas strādoj bogotirn zem-

nikim bez dorba ofgas. Tik lela na-

badzeiba ir storp sīvitem.

Itālijas slvltes vysaktivāk un aktī-

vāk plsadola revolucionāra cetņ*t or-

ganizēta pretspidinī vaidim un fašiz-

mam. Slvltes sarelkoj demonstrācijas
pret velru un dalu syatēšonu uz fron-

ti, pret augQŠQ bodu un nabadzelbu.

Kaajās par padomu Asturi/a Spā-

nija slvltes plača placS celnējas ko-

pā ar veirtšim Myusim vysod paliks
atmiņā 15 goda vāca Spānijas kom-

jaonite Aida, nflsautO pa kara tīšas

sprldumam. Nāves prlškā itei varO

nelgā meltine naļāve nojemt nu te-

vis sorkond galstoka un потуга ar

saucini: ,Lal dzelvoj revoļucijal Lai

dzeivo) komunizmsl"

Leidz šam vēļ cav zynomstOs dro-

šās slvltes vārds, kura vysnyknoka-
jā Asturljas kaujās gāļa celnētoju
i nškā, ar sovu drosmi Idvāsmādama
sovas bīdrus. Kad Sorkonās armijas
soldotl vīna vītā be]a spistl atsakāpt,
jel sauce bīdrus turētie. Jei г labi
mērkētlsi sāvlnim ilgi aizturēja uz-

bryakQšās karasplku daļas.
AtbreivOtOs padOmiu slvltes plmārs

mobilizej kapitāla zemlu dorba slvl-

tes ceiņai pret hšizmu, par miru, pat
breivelbu, par socializmu.

K.K.

Novosibirskā пачец nūtyka Vokoru Sibua komjaunotnes konference.

{So/uzfoto}

Bildē nu kreisos uz lobū pusi: Pola Lopatina — В . Istokska

rajona teirumu brigadirs Nosta Sablina — vacoko pionervadētoja,

Varia Stremtakowa — traktoru brigades brigadirs un Lena

Ponašins — komjaunotnes Kurjas rajonkomitejas sekretars.

NuTimofejevkas školas naatpaliksim
(Mallčevka, Krivošeinas raj)

Mes, Maličevkas naovlnos vyisško-

las Skoloto]! an škoļnīki pijēmem Tl-

mofejevkas Izsaukarau nn ļemam uz

sevis taldus papyldu apauieļumusj
1. Moceibu programu vysūs prlšk-

metfli un vysOs klasēs izsmeļt piļ-

neigi un sasnēgt kai var lobSku jos

pisovyndšonu.
2. Sasnēgt symtprocenteigu školas

apmeklēšonu.
3. Panākt tQ, lai krīvu volGdas

zynčšonas latgailša školrUklm паЬуц-
ta zamākas par krīvu šzolu škoļnī-
kitn.

4. Naoilalstte, lai spējeigākrškol-
nlki mācēta atpalikušus, bet itu dor-

bu veikt poštm š<ototojim.
I. Vysus škoļolkus Ivlļkt sociāli-

stiskajā sacenseibā.

6. \ vest Skolā priškzeimeigu discip-
līnu.

7. Atteistēt dorba tai, iat na mo-
žāk 75 procenti školnikn byatalvy|kt
pionero un komjaunatnes orgaalzacijij

8. Organizēt Skolā fizkultūras, dn
matisko, bezdivu nn dzldoionas puļj
ceņus un nodrošināt plānveidīgi
jfls dorbu.

t

9. Sasnēgt to, lai kotrys
(IzjemOi I kla«i) izrakstētu evizi

B
T*f

snelba", Žurnālu .Cēlais Karogs' oi

cytu literatūru. p

10. Na rešok kai reizi mēnesi kf
laist šinas avīzi. P

11. Vest sistemātiska pedagogisk)s§ (

audzyaOSonas dorbu ar dzymdyn6tow1
ļim, kotrfl catarksnl etsaskaitēt dzya-
dynātoju priSkā par šcolas dorbi

r<;
un nūslēgt ar dzymdynO!Ojlm
mus par lobāku apstOKla rassooi

škoļnlkim sātā. 0

12. Labi organizēt škoļorko роЛ
я

vaļdelbas dorbu saskaņā ar jißDir'
nOtelkuralm. \

13. Igodot Školas snimisteibal vīmjo
zyrgn, 2 gQvs un pasēt 8 ga sējamu»

14. Irelkāt pi školas fizkultūrai līt

kurnu, apgddot ju ar pie

darumim, Igādot na mozok 40 pfciek

lyžu. m

15. Labi sasagatavāt jaunam v-ļ.
celba godam, sagatavot Skolai щ

)Я[

.
dzeigu daudzumu molkas.

16. školal vysumfl un

aktīvi pisadalēt sabidriskaja dcn,er

paleldzēt kolektīvam brigādē regitim

rl izlaist šinas avīzi, organizēt sor^
16

no un malnO dēli un apgādot vu
8

sabldrlskfls un kulturālās elma i>

des ar lozungim.
17. ŠkolātOjim sistemātiski sttfc

pi sovas kvalifikācijas paceļSooii

aktīvi pisadalēt politmOcelba poļce

dorbā.
*

18. Uodot Skolai bibliotēka, tan

19. Kotru nedēļu izvest škojr \<

vokorus. tai l

20. Organizēt pioneru ustoboird;

dorba astobu strfldāšonal vokorfej*-

Školas direktors Možais, ļcēi
SkolOtoji: Zafan, Žunda, Щ

Greiža, Jukhnev^Ļi

Školnlki: ivanovskīs. Mamfcļ&l
Balcers, O/ukufi,

I**1**
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Pīsovynosim augstas ražas agrotehniku

Ikarosim 50 cent. kvīšu ražu nu gektara

Avīze .Soclalističeskofe zemledeli-

je* izvede sarunu ar prišadejūi ko-

lektiva brigadirim un prīšksadatojlm

nu dažaldim Padomzemes rajonlm.
Тука apsprīsts vaicājums par augstas
kvīšu ražas agrotekniku.
i Kolektivisti stota sovā priška uz-

davamu: šlraū godā sasnēgt naradzā-

-10 leidz šam Padomzemē 50 с ntne-

fo lelo ražu no gektara oz parauga

■častklm na možāk kal 10 gektara
plateibas.

Runa It par Itās ražas sajemšona

parostas ražāšonas apstOkļūs, vysda-
laidOko rajonu parosiOs kolektīvu

teirumfls on uz dežaidokom zemēm

Azovo-Maln]yaras nOvodā, Moskovas

ipgobola, aizkolsiošajūs Dnepropet-
rovska rajonos, māksleigi apyudiuo-

jamOs Alzvolgas teirumus. Kolektīvi-

itl priškdejniki apgolvo], ka augsta

).kvišu raža ir īspējama gondrelž kot-

r9 Padumzemes rajona. Vysa irta

aastOv prlškdejās agrotehaikas protei-
gā pilitāšona, stahanotišu dorba me-

todei.

Kolektlvisti-priškdejniki izsauce uz

socsaceņselba par rekorda kvīšu raža

plašas kolektivistu - pētniku masas,
brigadlrus un kolektīvo prīšksādātO-
jus. Ji aicynoj oz socsacenseibu zy-
nātniskl-pētejušās istādes: institūtus.
nOvodu on apgobolo paraogu atacL

jas, paraugu teirumus.

Zynātnes-pētejuŠūs istāžu gada pi-
nOkums atbildēt az ita kolektivistu

saucini ar noteiktu dorbu par rekor-
da ražas fajemšonu 1936 godi.

Kolektivistu un zvnātniski - pēteju-
šūs istāžu isOktā eaceņselba, neap-
šaubāmi, dos bog6tus pidzelvdjomns
vya.ru kolektivistim augstas ražas ika-
rOšonas lita.

Mes īsaslēdzem saceņseibā

par augstu ražu

Мм vēstules kolektivistim - izraudzētojim, kolektivim m

zynčlniskom īstodem

SPRS Tautkomisaru Padomes un

VK(I)PC<-as eprīdjms par kvlša

ražas paceļšonas veicynčšonu an ko-

lektīvu InOkuma paaugstynāšonu, vēļ
reizi pastreipoj, cik lelu paleidzeibu
mes kolektivisti nn kolektīvi sajemam
na partijas un vajdeibas ražas paceļ-
šonas un tureigasdze vestyvynOšonas
dorbā.

Myusu kolektīvu goda plnākums
atteistet plašu gojlnl ceiņā par stali-

niskim 7 — 8 miļjardim pudu labei-

bas.

Vēļ decembri Moskovas apgobola,
Dmitrova rajona, prlškdejl kolektīvi

rakMēja avizē .Socialistlčeskuje zemie-

delje*: .Tagad, kad mes mākam va-

dēt mašinas un īsavnicejam kolektiv6

dorba organlzēšono, kad mes vairā-

kumā kolektiva Ivedem sejgrizumu,
kad mes Isavuicējam atrast un pllltāt
māslus, myusu rajons ražas paceļšo-
nas ziņā ceļās uz jaunas pakāpes,

myusu telruml var dot 50 centneru

kvīšu ražu nu ga.

Lauksaimisteibas etahanoviši parā-
dēja dorbOs kal var sasnēgt augstu ražu.

Pagājuša godā, Harkova apgobola, Sah

novsčinskā raj., XV partijas sabrau-

kumā vārda kolektīva btigadirs bid.

Korennyjs nn 3 gektarim zīmas kvī-

šu «ajēme pa 50 centneru ražu nu

ga. Stallngrada nOvodā, Harabolinska

raj, kolektiva .Krasnyj partizao" brl-

gadirs b. Olennikovs nu 4 gektaru
mOksleigi apyudiņotO vosoraa kvīšu

učastka sajēme pa 47 centneri kvišo

nu ga. Tys zeimoj, ka kolektīvi tOll

var it uz prišku ražas paceļšonas
ziņā.

Mes, IzraudzēiSji, nu dažaidim nfl-

vodim un apgobolym, sasalasējuši
apsprlst lelas ražas sasnēgšonas
vaicOjomo, nospraužam sev: sasnēgt
šogod kvīšu ražu 50 centneru no

ga. Ari mes grybam likt pama-

tu plašam gājiņam vysos Padumze-

mes kolektīvos ceiņl par vosoras un

zīmas kvišu rekorda ražu.

Grižamēs pl vyslm izraudzētājlm,
ustobom - loboratorljom, brlgadirim,
kolektiva prlšksādātājlm, agronomim
un zyndtuiskom istādem ar saucini

organizēt Vyssavlnelbat saceņseibo

par vyslelāku kvišu ražu.

Saceņselbas daleibnlklm sovOs dzel-

ves apstākļos, vajag sajemt zīmas

kvīšu ražu, na mozOk, kai nu 10 gek-
taru učastka — 50 centneru nu ga,

pi vidējas ražas brigādē na mozOk

20 — 25 centneru nu ga; vosoras

kvīšu mOkslelgt apyudiņā)amQs teiru-

mvs — na možāk 50 centneru nu ga
na mozOk kai uz 10 ga učastka; na-

apyudiņ6jamos teiruraOs — 35 cent-

neri nu ga pi vidējas ražas brigādē
20 — 25 centneri nn ga.

Myuso sacenseibas nolyuks parO-
dēt kolektivim un sovhozim, kal var

sasnēgt augstu raža. Runa It na par

gadējuma veiksmi, bet par nOpltnu

apoomātu lita, kura nodrošlnoj na

tikai augstu, bēt inu goda - godā pa-

stāveigu augstu ražu.

Augstas kvīšu ražas rekordi pidi-
rēs myusim. Mes jos ikarOsim. Sau-

cam uz UQ vysu kolektivistu aktīva

armiju, vysus izraudzētāks, lauksai-

misteibas stahmovlšus un zyndtniskQs
darbinlkus.

Mes apsaļemam:

Korennyjs — Hrrkova apgobola,
nes rajona, XV par sabraa-

kuma vOrda kolektiva brigadirs. Ap-

i tola 1936 goda nu 10 ga zīmas kvīšu

I aajemt pa 50 centneru nu ga un na

7ga vosoras kvīšu pa 40 centneru

nn ga. Vidēju ražu brigādē: zīmas

kvīšu — 30 centneru nu ga nn vo-

soras — 28 centnerus. Izsaucu ns sa-

censeibu Harkova izraudzējumu sta-

ciju.
Olennikovs Stalingrada nūvoda.

Haraballnska raj., kolektiva .Krasnjrj
partizan" brigadirs. Moksleigas ap-

yudin6šonas apstākļos apsolu sajemt
nu 10 gektaru učastka kvīšu pa 51

centneri nn ga, un vidēja raža nn

apyudioajamo učastka 47 centneri nn

ga. Izsaucu uz sacenseibu Kamyša
izraudzējumu staciju.

Brauns — Dnepropetrovska apgo-

bola, Krasnoarmejska raj., kolektiva

.Progress" brigadirs. Naapyudlņoļa-
mūs teirumOs nu 10 ga učastka ap-

solu sajemt zīmas kvīšu 50 centneru

nn ga. Vidēju zīmas kvīšu ražu bri-

gāde — 25 centneri nu ga. Izsauca

uz sacenseibu Sineļnikova izraudzē-

jumu stacija.
Lomaka — Dnepropetrovska apgo-

bola, Perepeščepinska rajona kolek-

tiva .Šjah hieboroba" brigadirs. Sau-

sos Ilejo zemkūpeibas apstākļos ap-
solu sajemt nu izraudzējumu očast-

kim zīmas un vosoras kvīšu pa 50

centeru nu ga. Vidēju zīmas un vo-

soras kvīšu ražu brigādē — 20 cent-

neru nu ga.

Cumaļans — Azovo-Malnjyuras nfl-

voda, Mtasnikova raj. kolektiva »Vto-

raja piatiletka" brigadirs. Nu 10 ga

izraudzējumu učastka naapyud<oojaml
teiruraā apsolu sajemt 50 centneru

ražu nu ga. Vidēju vosoras nn zīmas

kvlši ražu — 20 centneru nu ga. Iz-

saucu uz socsaceņseibu Rostova Iz-

raudzējamu staciju.
Kursakovs —Saratova nOvods, Pu-

gačeva raj. Frunzes v6rda kolektiva

prišksadatOJe. Apyadlņ6jamas zemkfl-

peibas apstākļos apsolu sajemt vidēju
ražu nu 10 ģa oa 50 centneru, nu

videjim cytim učastklm vidēji pa 35

centneri nu ga.

Šaltfgins — Moskovas apgobola.
Dmitrova raj., kolektīva .Novaja žlzņ"

prišksādatojs. Nu 10 ga sajemša 64

centnera zīmas kvīšu, bet vidēji ko-

lektīva sajemšu 32 centneri nu ga.

Izsauci uz sacenseibu Moskovas ap-

gobola Izraudzējamu staciju.

Nu stahanoviskos ražas parauga učastkim—

uz stahanoviskim teirumim!

cip. Lenina vārda lauksaimisteibas zynotņu akadēmijas
prezidenta MCJRHLOVA roksts

im
Stahanovīšo dorba metodes atklāj

,jļiynātuel naradzāti plašu ceļu uz ko-

cllMektivu teirumim.

drt- Pajemsim picsvmtneicu pīmdro.

pelZynOtne jau seņ zyn6ja lellšku vlte-

elgļūs maslu — palnu, lūpu māslu, vys-

tu maslu nOzeimt. Bet vltejl masly

ļnlljllk pat kal oatyke izmontoti vairā-

Taj'kū' rajonus.

■ai Picsyratneicu plmārs, jūs praktiski

pidzeivāļuml, sakusiynāja ļauds, Iz-

.SHuce n radzātu entuzlazmu. Ražas

priškdejnīKi atteistēja g6jlnl par lūpu
un cytu vliejūs zemes mā 16-

- i īlitošonu plašos ap-
n4lo

trārQs. Māslu atkrytumus, kurlm vai.

ļ b̂
rokas godus naplgrize vēreibaa, ta-

л.
'gad va(j telrumā.

eiga-
Ražas augstumlm mes naradzam

4bbežu. Sociālistiskās lauksaimistei-

bas (spējameibas itymā zini leliškas.

Jl)*** nikaidu škersļu tam, lai myuslm
"Wnēgt na tikai 50 centneru kvīšu

fžJ nu ga, bet an labi tyv6kQs go-
Utotjfii sasnēgt gryudu kuļturu ražas pā-
rmīta uļa rekordus.

utu-Lenina vārda lauksaimisteibas zy-

im pirtiņu akadēmija korsti apsveic ko-

) pinektivistu priškdejniku prišklykumu
m nu sovas puses apsajem tzdarēt

jysn, lai Akadēmijas fstožj teiklvs

*ļ jasnagtu lobus rādētājus saceņseirā
1щт rekorda raža.

,iMnJU an tyulelt vajag domāt par to, lai

godā sajemt plcdesmit cent-

neru ražu na uz 10 gektaru učast-

regstim, bet vysalda ziņā uz divi reizes

[ so((
el6kim. Jau agri pavaserl vajag se-

višķi nOpitni gatavēt popives dcl re-

korda ražas učastkim. Mes droši va-

ram sev atatēt uzdavnmu — nu pa-

raugu stahanoviskim učastkim ar re-

korda ražu pOrīt uz vasalvm stahano-

viskim teirumim ar 50 ceatneru kvī-

šu ražu nu ga.
Jo šDgod saceoseibā jems daleibu

kolektivistu, ustobas labo-

ratorijas, zynotniskas īstodes.tod nav

šaubu, ka nākuša godā jūs skaits pa

savairos, jūs varēs skaltēt desmitem

tyuicstūšu.
Saceņseiba par rekorda ražu dos

zyn6tnes un kolektīvu kūpēja dorba

masu pldzelvOjamus. Mes neteikti

p6rllcynfltt, ka rezultāti byus lobi,

todeļ ka ejam pa Ш ceļu, kuru nu-

rOda komunistisko partija un tauta

vodūns bīdris Staļins.

Skaists lobokūs ražas paceļšonas
meistaru pasokums

Korstt apsveicu kolektivistus un

)bčkos augstas labeibas ražas mel-
a- tīrus.

Sko|s' Myjsu mīļojamo voiflņa bldra
tllina saucin? dflt vaļsiei 7—B mlļ-

,tobo:zdi pudu labeibas, varOneiga aocia-

sortt
1 • * c laQ ksaimisteibas stahanovl.su

:lna par rekorda ražas sajemšonu
s ice c specelgu Jauna, leidz šsm

naradzata dorba entuziazma
»fl«B kolektivistu, speciālista un agro-
Лlв«вBкбч zyr.otnes darbinīku ailēs,

Oktobra revoļucljal .augstas"

:кяП,Щ gQ ds ptdarēja mc un

Akadēmiķa VIĻjRMSH apsveikums
kulaku sairmstelbom, kuras beļa pa-

matotas uz zvēriskas nabadzelgOj

zemniceibas eksploatēšoias. Bet ta-

gad eistyn sociālistisko raža teik sa-

sn9gta kolekMvās zemniceibas rriļjo-
nu masu dorba entuziazma rezultātā

un todeļ, ka |6s ir apbruņotas ar ag-

rononuskūs zynolņu mOceibu, breivas

nu kēneņa un muižaīcelbas jyuga.

Kolekti/1 un sovhozi, īsakņojot so-

ciālistiskajā ražOāonā agronomisko

zyn6ti, tyv6kd laikā izpildes partitas
un vaļdetbas uzdavumu par augstas
ražas sajemšonu.

Meža sagatavōšonas plans
naizpiļdēts

Kolektīvs .Sorkonajs Klins* (Le-
ningrada apgobola) nusledze letguma

pizOdžēt 2.500 kubometru raolkas oo

Izvest 3 040 kubometrn.

Uz 15 febrosra molkas ir plz6dž?ts
tikai 956 kabometrl vai 36,9 procenti

un izvasts 1060 kubometru, vai 34,8

proc. nu plāna.
Nu ito radzams, ka koiektivs meža

sagatavcšonas plānu pylda ļfltl lānim

templm. Tai slrddo)Qt plānu leidz

pavasaram naizplļdēt. Imēsli Itam lr

tl, ka nOzelmOtl ityml doibā, kolekti-

visti nalzpylda dorba normu.

Lai veicynot ito dorbu kolektīvs

nu 19 februāra Isaslēeze stahanovi-

skajā gojlnl. Meža dorbfls strodo]uii
kolektivisti apsolēja desmit dīnu lai-

ka, tys ir leidz 1 marta, plzOdžfii 200

kubometru un izvest 320 kubometrn.

KoUktivist*.
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Novosibirskū Sorkonos armijas mojū nūtyka Novosibirska garnizona
$or*o*armīšu un komandiru stakanovīiu apsprīde.

[Sojuzfoto).

Biļdē: leitenants

P. Ponomarevs (lobā pusē) sarunā ar pulka školas kursantu - staha-

novīti b. Kondratenko.

Myusu sasnāgumi
(Okunevas с. р. Ačinska raj.)

Sčastlivās Skolas dorbā pvrmajā
pusgodā, saieldzynojOt ar pāroeju, ir

lely aasnāgami.
Māceibas školā Isasāce laika nn ar

Эв procenta škoļnīku sastāvu. Ar mā-

ceibu grāmotom un cytim leidzek-

lim škoļniki apgādoti piļneigi. Мб-

ceibas štrolā teik vattas latgalīšu vo-

lodā.

Disciplīna školā ir loba. Lela ve-

reiba teik pigrlzta komunistiskai au-

dzynāšonal. Školā dorbojās dzidoso-

nas, rauzvkas, dramatlskajs un dekla-

reatorn puļcenl. Izvasti četri baron

vokorl ar diiimem, muzyku un ln

dienom.

Skola paleldz izlaist kolektiva slnas

avizt un radini paleidzēja nfljemt iā-

cinus. Skoļnikus-udarnikus kolektīvs
gidolgāja taldOs pat apmāros, kal )

kolektivistas.

Skola nabeja organizētas škoļniklm
korstas brūkāsts, bet tagad škola pa-
noce to, ka kolektīvs dos produktus,
Uks organizētas brokasts.

Nasaverot uz tā, ka ikoļnlki dzei*

voj tāli nu školas vlnsātās, bet pyr-
raajā puigodā školas apmeklēšona
beja par 98 procentim.

Sācßt māceibu godu, škoļnikim be-

ja zarnas zinelbas. Itys zynomā marā
atsasauce uz Jūs tOļākom sekmēm.
4 klase ir 13 ikoļnlku, nu jim loti
labi mCcfls 1 proc

,
labi 23 procenti,

pusleidz 72 proc, slikšl 2 proc an

ļfiti slikši 2 proc.

Utrajā klasē ir 10 ikoļnlku, loti

labi mācās 16 proc, labi '30 proc,
pusleidz 52 proc un slikšl 3 proc.
Vyslobāk mācās otri klasē Cukmaņ
Аоалп Drebinīk Mare, un 4 klasē

LotmatĶ Ļukade. Itlm škoļniklm at-

zelmes Jaui' un .ļoti labi*.

Otrajā pusgodl spraužam sev par
mērkt sasnēgt lobākus zineibu piso-
vynāšonas rādētājus, pavairot atzei-

mes .labi" un ,ļuti labi* an galeigi
izdzeivāt atzeimi .slikši*.

Školas pčrzins LĀDUSANS.

Tautas frontes uzvara Spanijā
Četri godi tam atpakaļ ejuši uz

Spāniju viļcini nn audži beja pflrpiļ-
dēti ar bogotai gārbtajom dāmom,
rasnim kungim, ģenerālim, goreidzni-
klm un mfiklm (monahim).

StrOdnlkl, zemniki un soldotl na-

gOze karāll nn izdz/na jo nu Spa-
uijas.

Kopā ar karflli bailēs no revolūci-
jas aizbēga nn Spānijas i vysi kontr-
revolūcijas nateirumi.

Bet pOrgOja nadaudz laika un tl

pat vlļcini un kadžl soka pa možam

vodOt ltfis bēgļus atpakaļ.

NoitCjnšOs pi vaļsts varas bnržn-
jiskos partijas, celnejās na pret fa-
šistlm un monaihlstim (karāta pikri-
tejlm), bet pret strodnikim un zem-

olktm. Kad bodojušls zemnlkl sagrO-
be kungu muižas, — jos sOve žan-

darmu otriadi. Kad strodmki streiko-

ja, — pret jim syntēja soldfltns.

BuržujlskO revolūcija Spānijā naat-

viglvnOja atrOdniku un zemnlkn sto-

vtkļa. Kal i agrftk, gondrelž vysa ze-

me pidarēja muižinUim un kļaštorlm.
Kal i agrOk strodmki dzeivojj pns-
bodā.

Lai paveikt strddnikus nn zemni-

kos, Spānijas buržuāzija pasauce vai-

deibā spaņn fašistu vodOni Roblesu.

Kad Asturljas kplnrači sasacēle, —

ar jim borgai lzarekino,a, Spānijas cl-
tumi beja pOrplļdeti ar strodnikim un

zemnikim. Svmtlrn strOdnikn beja nn>

systl. 30 tyukstOša cylvāku IslOdzēja
citumas. Fašisti izdzonOla pošpOrvaļ-
des 1 piļsātfls, i cirafls Fašisti Spāni-
jā jota sevi par saiminikim.

16 februāra nOtyka vēlēšonas Spā-
nijas parlamenta.

Komunistisko partija saoce vysas

partijas, koras celnejās pret fašisma

un pastOv par republiku, organizēt
tautas fronti ceiņai pret fašlzmu.

17 februāra ļaužu pyuli pa piļsatn
llom ar .Internacionāles" dzidošonu

apsveice tautas frontes uzvaru.

Parlamentā Ivālats vairs par 260

tautas frontes priškstOrlo. Stoip jim
— 14 komunistu. Par kompartijas
CX sekretāri Hose Dlasu golvonajā
Spānijas piļsatn Madridē bolsOja 214
tyokstoša dorba ļaužu. Izvālāti: koln-

race Dolores un Asturljas sasaceļšo-
nas varfiņs, atsaranušajscltnml strOd-

nlks Manso.

Tautas fronte uzvarēja, easaverOt

■z fašistu terora, strCdoiku un zem-

nīku bldēšonom un siapkavAšonom.

Kai tik ziņa par tautas frontes uzva-

ru izaplatēja pa valsti, — itrOdnikl

svides pl citumim, lai atbreivOt po-
HtlsiOdzētos.

Madrldē nazclk policistu raudzēja
saut cylvākūs, bet atsarOnOSOs storp
demonstrantim meitines satverē po*
licistus aiz rukom un pfsplde jas no-

jemt irflčos.

Uz centrālā Madrides taukuma po-
licistu oflcers pagivs zObynu grybe-
ja svistis cvlvākos, bet JO komandas

unteroficers atbruņoja jo. Itei koman-

da pēc tam saplyuda ar demonstran-
tim un kopi ar jim atteireja Madrldl

nu Mistu vodoņu portretlm.
Daudzi fašisti, raulžlniki un goreidz-

niki, kuri kltavOļa itrādnikns.alzbāga
nu Spānijas. Jauno vaļdeiba atbrei-

vOja vysus politislOdiēiOs. VysOs pi).
sitās un clmOs pi vaļsts varas nOstā-

] i poš pārvaldes.
Komunisti izskaidroja strodnikim

un zemniklm, ka fašisti vad Spāniju
uz sabrukumu, uz bezkuļturaleibu,
oz plašu dorba {aužu bezdorbu. Ko-

munisti spylgt! parādēja vysim dor-
ba ļaudim, ka fašisti nOvede Spāni-
nlja leidz tam, ka vairOkOs vītos

zemnikl barojās ar zāli on Ozula zei-

lem; ka bilsti pārvērtē Spāniju par
dorba ļaužu spydzynoŠonas pogro-
blm. TOdēļ Spānijas dorba ļauds tik
vlnOtl izastoja pret fašlstim.

Pēc tautas frontes uzvaias komu-

nisti pīprosa nu jaunās vaļdeibas, lai

jei patiši plļdētu šovus solejumus:
atjemtu zemi nu lelajim muižlnikim,
paaugstynotu strOdniku dorba olgu.
Komunisti organizēs dorba ļauds cei-

ņai par itim plprasējumira.
Tautas frontes uzvara Spānijā rāda,

ka Spānijas strādniki un zemniki

pārgOja uzbrukumā pret fašistim.

Školas bārni un školotojs
Aklmo-Annenkas (Tiažina rajona)

školā škoļnīku skaita ir izandzt nn

72 1931 godi leidz 133 Šūeod, t. i.,

gondreiž par divi reizes. Nacionāli

ziņa ikolnlku sastOvs Ir šaids: latga-
liso — 45, krīvu — 43 nn boltkrl-

vn — 39; pa sociālam stOvukļam:
slrfldnlku — 43, kolektivistu — 68,
kolpOtoju — 3 un vinsaimniku —15.

Na vysa škoļnīku skaita ir 45 pio-
nērl un 19 okt'obrānu. Nu 133 škoļ-
nlkim — 62 puišklni un 67 mettines.

Školā sadareigi vuicās vysu tautelbu

bārni. ŠkolOtOjs Zalāns stāsta:

— Pyrma]Bs godūs, ka Isoku vui-

cēt te barnus, blži vin storp škoļni-
klm vajsdzēja izškērt streidus, izaca-

lūšos uz nacionālo naida pamata,
bet jan šflgod nav bejs čivina taida

gadejoma. Ceru, ka ari tolok ito na-

byus.

Cytaidl i navar byot padomlu ško-
las komunistiskos audzynflŠonas re-

zultāti. PadOmiu školā aug vasaly,
piļneigi atteistēti, jautri, drDšsirdeigi
beiškirn sociālistiskos sabldreibas

byuvētdji. Vacajā kēneņn laiku škola

kurvndja nacionālo naidu, bet tagad
telšl pretēji, bārni teik audzyn6ti brC-

leigā nāciju sadarbeibas gorā.

Rakstureigi ari tys, ka A. Annen-
kas školā nn vysa škoļniKo skaita

meitiņu valcOs vairs par 50 procentu.
Vacajos laikos mes meltines vēļ va-

rējam Isavērt kur-nakur ругтбз pa-

kāpes školOs, bet vydsškolās tik pat
kai i nabeja strādniKu un tryucelgOs
zemnlku meitiņu. Par Barokovkas na-

pylnOs vydsškolas meitinem jOs di-

rektors bldrls Plocins stOsta tai:

—- Kai pagojoša goda, tai ari !•-

god meitines Skolā vya6s disciplīnās

jem vērsrDkn.

Tyt zeimoj, ka poša dzeive apgāž

vysos melnsvārču raalns, ka byotu
kai slvlte navar It koju kājā ar vei-

rīti.

A.Annenkas Skola aktīvi dorbojā*

ploneru puļceņš. Puļceņš slota izlā-

des na tikai sovfl cimā, bet izbranc

ari oz kaimiņu dosim.

Māceibu stnņža pOrtrankumos škoļ-
nīki uzaslOj organizēti ar dzismem,
spēlēm un rutaļum.

Bldrls Zalāns Ontons i' vīns nu

vacOkim un aktivākajim latgalīšu
školātāļlm. Jau tagad prāva daļa be-

jušos b. Za)ana Škoļnīku strodoj par
školotoļlm.

— Beju es Ačlnskā, — st6-

sta bld. Zalāns, — latgalīšu knļtor-
darbinlkn konferenci, satyku es tl

prOvu daļu myusu škoļniku — tagad
jau ŠkolOtoji. Tici brOļ, — atgyn-
dams dvašu stāsta Zalāns, —Jau po-
šam pallk kauns par tu, ka dežu

navar pazeii PigOjs vēris, knr aug-
stāks par mani, dūd maņ rūku, runoj:

— Vasals bldri Zaļan.
— Es soku: vasals.
— Vai tu napazelsti, ka tu mani

vuicējl?
— Drusku, — soku, — byutu kal

nazkur radzits.

Pats bīdris Zaļans ari aktivl plsa-
dota kal kolektiva, tai ari clmpadū-
mes dorbā.

Aklmo-Annenkas Škola bldra Zalā-
na vadeibā sekmeigi veic komunisti-
skos barnuaudzynāšonas uzdevumos.

J. Ivuļs.

Kačs uz divejom kojom
Nu kolektīva .Uzvara" Taigas ra-

jona mums roksta: kolektiva lopu
preču fermā 58 lopi. Ferma strādoj
trešu godu psr lopu slaucēja un ba-

rotāju bidrine Vucan Lazdan, jei ir

atahanovlte, treju reizes godolgāta

kolektīvā, rajons ari gfldolgOJa jo ar

75 rob. Bldrine Vacan — Lazdan

kai lopkopelbaa stahtaovlte brauhā-

)а par delegāti oz Vokora Sibira nn-

voda lopa kopēja st&hanovlšu sat-

raukuma.

Atsagrlzose no sabraukama jel ita*

hanovlskl ceinējOs par sovusfllējumn
izpiļdēšonu. Bet kad jei plprasija nn

kolektiva vaļdes, lai īrryureļ plelti fer-

mā lOpbareibas sutyn6šonai, tod Bu-

ciniks atbildēja, ka jyns, dzē, pēc
premijom dzanotis, bet kas tod šam.

Boclnīks na tikai vOrdes,
dorbos g*yb traocēt ttahanovtšo s»"n
torltati. Pimlram, taids gadēļams. 2*T
februāra vokorl, cikam fermai strMnf
nīki beja vakariņās, jla Isazoga fer*?
mas kambarī, kur stOv pina un krē-

jums. Pacer čērnl ar 30 lltrim

krējuma un skrln prujom, bet par
nalaimi alzamat aiz slikšņa k&ja, рак-
relt on vysa nOsalej ar krējumu, hj
ma breidl jo iraudzēja ejoši cauri

cylvaki, atjēme palykušu krējuma on

lyka atnest nu sovlm krOjomim Ш
litra krējuma, kuros jis izlēja krizdami.

Par taldlm nadorbim Bucinlku vajig
saukt pi atbildeibas.

3 kolektivistu paroksU.

Slikši globoj labeibu

Kolektīvi .Sorkonajs Klins* (Uf*
nlngrada apg.) 21 februāra vēļ nabe-

f

ja pabeigti kuļšona. Auzai, mīli ■> .
kviši sslykti kulus ar caorim junatls
un bez durovom. Oreiži s6ks

r

snigs, teces vērsa slapņums. Bez tfl. r

Jabeibu ad peles. B

Interesanti zynāt, kod kolektīva vi-

de nuverss ItOs nakorteibas.

Kolektivisti. v

Atbi]deiga]s redaktors A. EISUĻS
Ответ, редактор А. ЭЙСУЛЬ.
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